

# 李嘉誠基金3億元

# 助港人愛香港 網選公益項目

■ 李嘉誠從基金會撥出三億元，發起「香港仁愛香港」公益活動

林良堅攝



繼將「第三個仔」李嘉誠基金會交給次子李澤楷協助管理資產後，長和系主席李嘉誠再發起「香港仁愛香港」公益活動，從基金會撥出三億元，讓個人、教育及公益機構申請最多三十萬的撥款，推動對香港人有好處的美事。而整個活動是以互動公益概念進行，手握撥款權的是全港市民，可透過網站以一人一票方式選出近百個有意義的項目。

本報記者 吳美慧

總額三億元的「香港仁愛香港」，頭炮是「Love Ideas, Love HK集思公益計劃」。李嘉誠昨日出席潮屬各界慶國慶酒會時表示，計劃成立是同事們好幾個月努力的成果，現在終於完成，感到很開心。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤早前在深圳會見李嘉誠，李嘉誠其後宣布推出「香港仁愛香港」慈善項目，外界猜測兩件事是否有聯繫，李嘉誠說：「稍微有頭腦的人都唔會信」。

李嘉誠基金會發言人張景如接受電話會議訪問時表示，李嘉誠是上網時發現，外國有類似的慈善計劃，由市民網上投票選出受歡迎項目。張景如引述說，李嘉誠選用「香港仁」而非「香港人」作為計劃名稱，語帶雙關，代表人有仁義之心。

## 「為流浪狗絕育都可申請」

今次計劃是一年裡分多期進行，首階段預計受惠單位不多於一百個，獲撥款單位均需提交終期報告。個人（包括學生和非學生）可申請撥款金額二萬五千元或以下的項目，教育機構可申請

上限二十萬元的項目，公益機構更可申請上限三十萬元項目。張景如表示，基金會不排除再推出類似計劃。

獲撥款項目有五大範疇，包括教育、醫療、文化、公益，未能分類的列作其他。張景如說，基金會將會彈性處理五類範疇撥款比例，要視乎網民投票取向。

為免局限申請單位的創造力，張景如無透露什麼類型項目可獲垂青，「只要對香港有益、有創意便行；不一定對人，為流浪貓流浪狗絕育，都可申請。」

計劃由即日起至下月中接受申請，參賽單位可將項目資料、圖片或Youtube短片超連結上載www.loveideas.hk。基金會選出合乎資格項目後，公開投票將於十一月進行，結果於十一月二十四日公布。張景如說，同一單位可申請多個項目，但只撥款予其中一個獲選項目；另外，同一單位若從其他機構取得撥款，基金會將不會受理申請。

## 不作IP審查籲網民自律

對於不時有人在網上投票時一人用多個電郵、邀請親友投票「造勢」，張景如表示，基金會不會進行網絡位址（IP）審查，希望網民自律。「李先生經常說：『人能善斷』，相信人們能選出幫到香港人的項目。以前有說『有錢出錢，有力出力』。現在是基金會出錢，參選單位出『腦』，全香港市民負責投票。」

獲得撥款的單位，十二月獲得一次過撥款。張景如說，單位需於撥款後三個月內開展項目工程，一年內完成項目，並提交終期報告與網民分享經驗。她表示，社會服務聯會是計劃的顧問夥伴，聖雅各福群會則協助獲選單位推行項目。

張景如強調，項目是非牟利，亦不能涉及政治、色情、暴力、違法行為、侵犯版權等，若發現有人違反規例，基金會會索回發出金額。

## 集思公益計劃簡介

### 合資格申請者撥款上限：

學生個人申請者（十八歲以下需父母、監護人或校內教職員推薦）：\$25000  
非學生個人申請者（十八歲以下須提供父母或監護人資料）：\$25000  
教育機構：\$200000  
公益機構（不包括社企）：\$300000

### 申請辦法：

■ 登入網站www.loveideas.hk提交項目，申請者須提交上載名稱、目標、詳情、執行期和預算，可配以最多五張相片，及Youtube短片超連結，短片不得多於三分鐘

### 不獲受理項目內容：

■ 有商業成分、煙酒、暴力、色情、賭博、毒品、誹謗、任何形式歧視、影射、政治、品味低俗等。

# 完成腦手術 取出13塊碎骨 頌學踏入康復新階段



▲梁頌學前日完成腦部手術，取出腦內13塊碎骨 資料圖片

▼方道生表示，頌學已踏入康復期的新階段 本報攝



【本報訊】在菲律賓挾持人質事件中腦部重創的二十一歲青年梁頌學（Jason），前日再度在屯門醫院接受腦部手術，取出腦內共十三塊碎骨。主診醫生、屯門醫院腦神經外科部門主管方道生表示，梁頌學雖然未清醒，但眼睛活動能力有改善，並且可以自行呼吸，已踏入康復期的新階段。院方下一步將會留意他的吞嚥功能和四肢活動進展。而梁頌學腦部有分泌物，需要再詳細化驗。

食物及衛生局局長周一嶽昨日到醫院探望梁頌學。他說，梁頌學的情況與過往數天相若，雖然還未清醒，但眼睛有活動，可專注看東西，他認為這是好的徵象。當局繼續盡力為梁頌學及其家人提供協助。他讚揚梁太堅強及樂觀，雖然她在過去三星期面對不少壓力，但仍然堅持每天均與梁頌學說話，給予鼓勵和支持。

### 主診醫生：眼活動改善

屯門醫院前日再為梁頌學進行腦部手術，在腦內取出十三塊碎骨。方道生說，由於梁頌學的腦腫已消失，靜脈閉塞後血液循環已恢復正常，因此院方決定為他再度進行手術。手術中共取出梁頌學腦內十三塊碎骨，相信全部碎骨已被取出。而梁頌學腦部有分泌物，初步相信不是膿瘍，要再詳細化驗。

方道生說，梁頌學的腦水腫已消退

，腦血管閉塞情況已自行矯正，康復進入新階段：「他現在是到了一個嚴重腦創傷康復比較波動時期的末端，但剛剛開始他漫長康復的時段。康復要做些什麼？針對性做些什麼？我們要看梁頌學本身的表現。」

### 梁太：頌學會親自道謝

方道生說，梁頌學眼睛活動有改善，是清醒的重要指標。「因為人是否清醒，第一件事就是他接收周圍的環境。如果他的眼睛在看，或者跟得上事物，表示他其實是，第一知道自己在看什麼，而需要跟向哪裡，這在所謂個人清醒的界定來說，是一個很重要的環節。」而梁頌學已可以自行呼吸，下一步會留意他的吞嚥功能和四肢活動進展。至於他腦部受損的程度，需要時間觀察。

另外，梁頌學的母親昨日透過醫管局主席胡定旭，向全港市民發表公開信。梁太衷心感謝市民大眾對梁頌學和她的支持和鼓勵。事件發生後，大家都為他們送上無限的祝福和祈禱，由方醫生在馬尼拉接收梁頌學那一刻開始，她對方醫生的團隊有無限信心。一直以來，她都認為當時自己的選擇是十分正確，請大家不要再為他們流淚。她相信梁頌學是會康復的，雖然路途很遙遠，她相信梁頌學是會很用心機，終有一天，她會親自多謝大家對他的關心。

廉航滄客 229元飛上海

A10

一九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

九七

九八

九九

二〇〇〇

二〇〇一

二〇〇二

二〇〇三

二〇〇四

二〇〇五

二〇〇六

二〇〇七

二〇〇八

二〇〇九

二〇一〇

二〇一一

二〇一二

二〇一三

二〇一四

二〇一五

二〇一六

二〇一七

二〇一八

二〇一九

二〇二〇

二〇二一

二〇二二

二〇二三

二〇二四

二〇二五

二〇二六

二〇二七

二〇二八

二〇二九

二〇三〇

二〇三一

二〇三二

二〇三三

二〇三四

二〇三五

二〇三六

二〇三七

二〇三八

二〇三九

二〇四〇

二〇四一

二〇四二

二〇四三

二〇四四

二〇四五

二〇四五